
K bodu 4 
 

INFORMÁCIA  

o stave prác na novele zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní 

a príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov  

(príp. s tým súvisiacich ďalších právnych predpisov) 

1. Základné ciele a tézy právnej úpravy: 

Základným princípom pripravovanej novely je zvýšenie motivácie vstupu školy 

a zamestnávateľov do systému duálneho vzdelávania so zameraním najmä na malé 

podniky prostredníctvom zrušenia krátenia normatívu strednej odbornej škole za každého 

žiaka zapojeného do duálneho vzdelávania a debyrokratizácie procesu overenia 

spôsobilosti zamestnávateľa.    

Návrhom zákona sa ďalej 

 zavádzajú nové daňové stimuly ako motivácia pre zamestnávateľa vstúpiť do 

systému duálneho vzdelávania 

 upravuje spôsob určovania podielu praktického vyučovania žiaka  

 upravuje učebná zmluva  

 zavádza pozícia hlavného inštruktora 

 ustanovuje možnosť zriadenia podnikovej školy 

2. Zhodnotenie súčasného stavu: 

Zákon č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov zaviedol novú komplexnú právnu úpravu problematiky odborného 

vzdelávania a prípravy v stredných odborných školách. Cieľom zavedenia systému 

duálneho vzdelávania na Slovensku bolo zvýšiť flexibilitu školského systému vo vzťahu 

k potrebám trhu práce a umožniť zamestnávateľom aktívne sa podieľať na odbornej 

príprave žiakov. Navrhované zmeny obsahovo predstavujú predovšetkým reakciu na 

požiadavky aplikačnej praxe, optimalizáciu a prispôsobovanie právnej úpravy aktuálnym 

požiadavkám trhu práce s cieľom uľahčenia prístupu a nárastu počtu zamestnávateľov 

vstupujúcich do systému duálneho vzdelávania, so zameraním najmä na malé podniky.    

3. Spôsob zapojenia verejnosti do prípravy právneho predpisu: 

Za účelom tvorby návrhu zákona bola zriadená pracovná skupina, ktorá zasadá na 

pravidelnej báze s účasťou zástupcov Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 

Slovenskej republiky, Rady zamestnávateľov pre systém duálneho vzdelávania, 

Republikovej únie zamestnávateľov, Klubu 500, vyšších územných celkov a ďalších 

zainteresovaných subjektov.   

4. Predpokladaný termín začatia pripomienkového konania: 

Január 2018. 


